



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra

Swiss Agency for Development and Cooperation SDC
Agenția Elvețiană pentru Dezvoltare și Cooperare
Швейцарское управление по развитию и сотрудничес



UNITED NATIONS
MOLDOVA



В Тирасполе открыли первый медицинский тренинговый центр

02.11.2018 --- Медицинские работники учреждений родовспоможения и детства теперь смогут улучшить уровень своей подготовки тренируясь на манекенах. В Тираспольском Центре Матери и Ребенка при финансовой поддержке Швейцарского Агентства по Развитию и Сотрудничеству открыли первый медицинский тренинговый центр. Проект был внедрен ПРООН.

Симуляция ситуаций в медицине — это виртуальное погружение врача в реальные условия. В Центре, на манекенах, будут проводиться тренинги по мониторингу состояния плода в родах, по инструментальному родоразрешению, реанимации новорожденного, стабилизации малышей для безопасной транспортировки, и другие. Тренинги также направлены на слаженность действий бригады и отработку алгоритма оказания помощи. Большое внимание уделяется занятиям по психоэмоциональной дородовой подготовке беременных.

«Учебные курсы, которые будут проводиться в этом Центре позволят медицинским работникам, в частности педиатрам и акушер-гинекологам приобрести новые знания и постоянно совершенствовать свои профессиональные навыки так, чтобы предоставляемые ими медицинские услуги соответствовали международным стандартам», - отметила Дафина Герчева, координатор-резидент ООН, постоянная представитель ПРООН в Молдове.

«Вместе с нашими партнерами мы в прошлом отремонтировали и предоставили оборудование родильным домам на левом берегу Днестра. Сегодня, с открытием нового учебного центра, мы запускаем курс по подготовке команды местных врачей, которые в дальнейшем обучат специалистов всех родильных домов на левом берегу Днестра», - подчеркнула Каролин Тиссо, Директор Швейцарского Агентства по Развитию и Сотрудничеству.

«Медицина постоянно развивается. Врачам необходимо поддерживать и постоянно улучшать свои профессиональные навыки. Занятия помогут нам минимизировать воздействие осложнений во время родов для матери и ребенка», – подчеркнула Наталья Слепуха, главврач ЦМИР Тирасполь. На левом берегу Днестра, в прошлом году родилось 4572 ребенка.

Над созданием Центра трудились врачи с обоих берегов Днестра. Подготовкой специалистов из Тирасполя занимается Виктор Петров, заведующий акушерским научным отделом публичного медико-санитарного учреждения Центра матери и ребёнка г. Кишинёв. Тренинговый центр будет использован, в том числе, и в качестве базы подготовки студентов.

При финансовой поддержке Швейцарского Управления по Развитию и Сотрудничеству, Организации Объединенных Наций и Европейского Союза, на левом берегу Днестра проведена регионализация перинатальной помощи. Так, с 2013 года, работники учреждений родовспоможения и детства обучались новым стандартам в медицине, родильные дома в Тирасполе, Бендерах, Рыбнице, Слободзее и Григориополе были отремонтированы и оснащены оборудованием. В настоящее время Швейцария является одним из крупнейших доноров в секторе здравоохранения Молдовы.

**Контактные данные: Ирина Перчун, специалист по связям с общественностью и СМИ
+373 69 120 234; e-mail: irina.perciun@undp.org**